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Rend és nyugalom.
— május 1.

A történelem fel fogja jegyezni 
hogy a megdöbbentő arányú és hord­
erejű vasúti munka szüntetés leküz­
désében Magyarország akkori kor* 
mánya a helyzetnek és feladatának 
magaslatán állott az egész vonalon 
A kormánynak minden egyes intéz­
kedése céltudatos és megfontolt volt 
mindvégig.

Erélyes és helyes intézkedései! 
nek koronája pedig a képviselőház 
elnapolása volt. A törvények uralma 
a rend, a nyugalom helyreállításának 
egy akadályát hárította el Tisza István 
gróf, a mikor a Házat elnapolta, ik 
letőleg a felségnek javaslatot tett az 
ülésszak berekesztésére.

Szinte képtelenségnek látszik, 
fís mégis igaz. A képviselő ház csak 
hátráltatta volna a nyugalom és a 
rend helyreállítását- Mert sajnálatos 
képen a magyar képviselőházban 
akadtak férfiak és akadtak frakciók 
melyek személyes ádáz gyűlöletük 
céljaira használták ki a sajnálatos 
munka szüntetést. A miniszterelnök 
meg is mondta leplezetlenül, hogy 
a Ház elnapolását szükségessé tette 
annak megakadályozása, nehogy iz­
gató beszédek a megtérőket eltán­
torítsák.

Csodálatos, minő eleven ösz­
tönnel, minő gyorsasággal találták 
m®g egymást itt is a szövetségesek 
Alighogy a munkaszüntetés bekö­
vetkezett, máris egy táborban voltak 
mindazok, a kik a Tiszaikormány 
elleni obstrukciót nyíltan csinálták 
és burkolva támogatták. Tehát a 
Szederkényi Nándor csoportja, Bartha 
Miklós és társai, továbbá a néppárt­
nak Rakovszky István álta vezetett 
töredéke,

A kormány azonban e jő urak 
ellenére megcsinálta a rendet. Tekin­
télye hatalmasan megnövekedett az 
ország előtt. Jogos önérzettel, a jól 
teljesített kötelesség érzetével fogja 
elfoglalni székeit a jövő hét végére 
összehívandó parlamentben.

Az ország nyugodalma, a rend I sztrájk törvénynek megalkotását és a 
minden barátja előtt pedig barátsá- ! három szakminiszter közül mindegyik az 
gos látvány lesz. az ellenzéki tőre- | illetékes tényezők meghallgatásával, már 

, kétségbeesett erőlködése, hogy ! a legközelebb bele fog az előmunkála- 
a lefolyt, de időközben szinte fele- i tokba, 
désbe ment eseményeket kihasználja. ,
Mert az bizonyos, hogy meg fognak 
vele próbálkozni. Komikusán fog 
festeni a mii to mb olásnak minden 
időt múlt kísérlete. Minél erősebb 
lesz azonban az orkán, annál erőseb­
ben fog szólni a mellett, hogy a kon 
mány megerősödött és ez fáj olyan 
módfelett a haragosoknak.

Politikai hírek
(Hieronymi iparpolitikája. — A sztrájk- 

törvény. — Politikai mozgalmak.)

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, ápril 30.

Ipari és kereskedelmi körökben fe­
szült érdeklődéssel várják Hieronymi Ká­
roly kereskedelmi miniszternek iparpoli­
tikai programmját.

A mi értesülésünk szerint a minisz­
ter egy egész sereg iparvállalati szub­
venciót szüntet majd meg, még pedig 
mindazoknál az iparágaknál, amelyek az 
üzem folyamán meddőknek bizonyultak.Ez 
tetemes összegre rúg és olyan befektetés 
volt, amelynek az iparfejlesztés célja 
hasznát nem látta. A kereskedelmi mi­
nisztert mint mindenben, ebben is a 
hasznosítás elve vezérli és az előbbi 
trausakcióból fennmaradó összeget olyan 
iparágaknak a fejlesztésére fogja fordí­
tani, amelyek tőke hián senyvedésnek 
indultak.

A kereskedelmi miniszter iparpoliti­
káját tárcájának költségvetési tárgyalá­
sánál fejti majd ki.

A jövő hét mozgalmasnak ígérke­
zik. A mint ezt megírtuk, Tisza István 
gróf kormányelnök a királynak Buda­
pestre érkezése után teszi meg előter­
jesztését az uj ülésszaknak megnyitá­
sára.

Az országgyűlés összehívására vo­
natkozó királyi kéziratnak megjelenése 
után, az ellenzék pártjai értekezletre 
gyűlnek egybe, hogy a helyzethez állást 
foglaljanak. Az ellenzék heves támadásra 
készült a vasutasok sztrájkja dolgában, 
ennek azonban élét vették a kormánynak 
bevált intézkedései, amelyek azt eredmé­
nyezték, hogy a rend helyre állott. Az 
ellenzéki támadások tehát ezek után 
csak személyes jellegűek lehetnek.

A Kossuth-párton egynémelyek ab­
ban az irányban agitálnak, hogy a párt 
ne vegyen részt az udvari estén, ez azon­
ban nem kelt viszhangot és Így az agi­
tátorok ebben a törekvésükben a parton 
elszigetelten állanak.

Isten hozott!
— május 1.

Őrömtől izgatott, sürü tömeg az ut­
cákon, mindenek ünnepi díszben s pom­
pában, a házak erkélyein és ablakainál 
vidám arcok, várakozással teljes tekinte­
tek, kendők lobogtatása, örömujjongás, 
mert a király ismét bevonul magyar fő 
és székvárosába, hosszú, szomorú esemé­
nyekben gazdag idő után.

És mégis mily pompásan legyőztük, 
ezt az időt minden súlyos eseményével 
egyetemben, hogy elűztünk minden ko~

Egyrészt a Máv. alkalmazottainak i morságot, mily felhőtlenül sugárzik a 
a minapában lezajlott sztrájkja, másrészt
az egymást szakadatlanul követő bérmoz­
galmak megérlelték a kormányban a 
sztrájktörvény eszméjét. A miniszterel­
nök, mint belügyminiszter, az igazság­
ügyminiszter és a kereskedelmi minisz­
ter máris eszmecsere tárgyává tették a

szeretet fénye, azé a szeretetet, mely a 
királyt és a nemzetet összefűzi.

A király belátásának és kezdemé­
nyezésének kössönhetjük, hogy a viszály 
ama nagy kérdései, melyek a nemzetet 
egy évnél hosszabb ideig izgalomban 
tartották, immár el vannak intézve, mert
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maga a király volt az, aki szelíd szívvel, 
de erős kézzel is száműzte a világból 
végre a viszály e kérdését. A nemzet 
katonai vágyai dustartulmu kielégítést 
nyertek és legsajá'abb kezdeményezésé­
ből hozta a király azt a nagylelkű elha­
tározást, hogy hozzák haza annak a fér­
fiúnak hamvait, akinek változatos életéhez 
a magyar nemzet oly dicsőséges emlékei 
fűződnek.

Nincs ékesebben szóló bizonyítók a 
jogosult önmegelógedós mellett, melyet a 
királynak éreznie kellett a fölött, hogy 
az ő saját előzékenysége és saját körül 
tekintése által immár az utolsó árnyék 
is el van távolitva, mely a király és nem­
zet közt való viszonyra szállhatott volna. 
Az az elhatározás, hogy Rákóczi Ferenc 
hamvait szállítsák haza magyar földre, 
a legerősebb bizonyítéka annak, hogy a 
király mennyire ismeri magyar népének 
szive dobbanását, mily biztos ő ama hit­
ben, hogy a nép nemzeti érzelmei közt 
egy sem lehet hatalmasabb, mint a ra­
gaszkodás a királyhoz és az uralkodó 
családhoz.

És a főváros ünnepi készülődése a 
király fogadására, a lelkesedés nyilatko­
zatai, melyek a király elhatározása felett 
az ország minden tájékából halatszanak, 
mind a királynak adnak igazat. Már- 
már úgy tetszett, mintha az utolsó naery 
események hatása alatt, amilyen az or­
szág gazdasági üzemében beállt zavar is 
volt. a király büszke és mindenképpen 
nemzeti tényeinek visszhangja gyöngülést 
szenvedhetne.

De ime kitűnik, hogy miután a kor­
mány ur lett e csapás fölött, ez a visz- 
hang csak annál hatalmasabban felhar­
sog, hogy a nemzet szive annál erőseb­
ben és örvendőbben dobog a király elé. 
Mert Ferencz József azzal messze távolba 
tekintő bölcsességével előre gondoskodott 
a nemzet és az uralkodócsalád közti vi­
szony állandóságáról. A dicsfényt, mely­
ben fejedelmi alakja a magyar nép előtt 
sugárzik, alig lehetne fokozni, de ama 
példa által, melyet az uralkodócsalád 
tagjainak adott arra nézve, hogy miként 
kell a magyar néppel bánni, ha oda­
adással teljes hűségének folytonos bízol 
nyitékairól biztosak akarnak lenni, ren­
díthetetlen alapokat rakott le a nemzet­
nek a legtávolibb jövőben is állandó ra­
gaszkodása és odaadása számára az ural­
kodócsalád iránt.

! KÖZIGÁZ GÁTÁS.
X Az nj szervezeti szabályzat. Az

uj szervezeti szabályzat kidolgozására ki­
küldött bizottság Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklósével tegnap délután 3 óra­
kor ismét tanácskozott. Alapos, lelkiis­
meretes munkát végez a bizottság. A 
szervezeti szabályzatot úgy dolgozta át 
és mértékben illeszti bele a közigazgatási 
igények nagyobb keretébe, hogy e való­
ban értékes elaborátum hosszú időkre 
biztosíthatja majd a városi hatóságok 
szerves működésének közérdekű egyön­
tetűségét és szabályosságát. Eddig a 
polgármesteri hatáskör megállapításáig 
jntott a bizottság. Gsóka Sámuel tanács­
nok felette érdekes tervezetet dolgozott 
ki s mutatott be, melynek jelentékeny 
részét a bizottság beható vizsgálat után 
magáévá tette.

X A gyöngeelméjüek iskolája. Az ál­
lamilag képezhető hülyék és gyöngeelmé­
jűk budapesti iskolájának igazgatósága 
bizalmas kéréssel fordult Debrecenhez a 
végbül, hogy segítené meg adományával 
ezen szerencsétleneket. Miután a városi 
tanács sohasem szokott elzárkózni az 
emberszeretet támogatása előtt, bizonyára 
küld valamennyi összeget az iskolának.

X Nem kell a sorozó helyiség. A 
városi tanács — mint ahogy illik — ud­
varias kívánt lenni a katonaság Írért és 
a sorozó helyiséget felajánlotta az al­
tiszteknek olvasószobának. A tanácsot az 
ezredparancsnok udvarias levélben érte­
sítette, hogy bár hálás szívvel veszi a 
tanács ezen figyelmét, de azt el nem 
fogadhatja.

SZABADSÁG__ 1904 május 1.

I a királyi biztos kirendelésére vonatkozó 
I jogát () Felsége jelenleg érvényesíteni 
I szükségesnek látta volna ; egyebekben az 
! idézett törvénycikk idevonatkozó rendel- 
í kezései szorosan megtartandók lévén. 

Miről vau szerencsém Méltóságodat hi­
vatkozással a folyó évi február hó 9 én 
58. szám alatt kelt nagybecsű felterjesz­
tésére, szives tudomás, miheztartás és a 
további intézkedéseknek saját autonom 
hatáskörében leendő megtehetóse végett 
ezennel értesíteni. Budapesten, 1904. ápr. 
hó 23. Bevzeviozv.u

Egyházkeriileti közgyűlés. A tiszán­
túli ev. raf. egyházkerület tavaszi köz­
gyűlését az elnökség május hónap 25. 
és következő napjaira tűzte ki. Az egy­
házkerületi közgyűlés fontos ügyeket fog 
ez alkalommal tárgyalni és ez okból az 
ev. ref. egyház egyházi és világi előke­
lősége együtt lesz a gyűlésen.

viharok után.
május 1.

EGYHÁZ és ISKOLA-
Református zsinat. A vallás és köz- 

oktatásügyi miniszter a következő leira­
tot intézte Kun Bertalan tiszáninneni 
ev. ref. püspökhöz, mint a magyarországi 
ev. ref. egyhás egyetemes konventjének 
elnökéhez:

„Méltóságos és Főtiszt eleti'i Püspök 
Ur! Ő császári és apostoli királyi Fel­
sége f. évi ápr. hó 8-án Bóesben kelt 
legfelsőbb elhatározásával, legmagasabb 
engedélyével, legkegyelmesebben hozzá­
járulni méltóztatott ahhoz, hogy az evan­
gélium szerint reformált magyarországi 
keresztyén egyház zsinatja, az egyetemes 
konventnek f. évi február hó 9. kelt 
legalázatosabb felségfolyamodványában 
elősorolt tárgyak feletti tanáeskozáz és 
határozás céljából, f. évi november hó 
10-re Budapestre egybehivassék; ott 
megnyittaasék és megtartassák anélkül, 
hogy az 1790—91. évi XXVI. törvény­
cikk 4. szakasza értelmében fentartott, a

A szivekben keserűség, a vonalokon 
csönd s az országban újra megreszket a 
a föld, a rajta keresztül-kasul rohanó 
mozdonyok terhétől. S az ember szinte 
fellélegzik. Azok a poros, füstös moz­
donyom olyanok az ország életében, mint 
az ember életében vérének a keringése. 
Ha eláll, oda az élet. Fáj az embernek 
látni azt a sok megtört, megszégyenített 
embert, aki kevélyen és dacosan hagyta 
abba munkáját, amelybe megszégyenítve, 
szemlesiitve parancsolták őt vissza, olyan 
hiábavaló, gyerekes lázongásnak látszik 
most az az egész nagy komoly harc. — 
Olyan, mint a kis darab vajaskenyér 
miatt elégedetlenkedő és toperzókáló 
gyerek, akit elégedetlensége miatt azzal 
büntetnek, hogy a kis darab vajaske­
nyeret is elveszik tőle.

S az ember áll és gondolkodik és 
mig igaz részvéttel van a kis éhes és 
elégedetlen gyerek iránt, nem Ítélheti el 
az elégedetlenség büntetőjét sem. — Az 
élet mindennemű szerencsétlenségének, 
bűnének az oka, majd mindig az elége­
detlenség. Ez az az örökös vihar, mely 
az élet nyugadalmas kis sajkáját pusz­
tulással, elmerüléssel fenyegeti, ez az az 
ut, melyet az ördögök köveztek ki s mely 
egyenesen a pokolba vezet. Ez a hala­
dásnak a civilizációnak átka, ellensége, a 
halála. Nézzünk szét az életben és min­
denütt, de mindenütt elégedetlen embe­
reket látunk. Nincs megelégedve senki a 
maga gráciájával, nehéznek, terhesnek 
találja munkakörét, kevésnek munkája 
dotálását és égő gyűlölet van szivében 
mind azok iránt, kik többek és nagyob­
bak mint ő.

Az emberek soha nagyobb becsft 
nem tulajdonítottak saját egyéniségük 
értékének, mint most. Nincs többé em­
beriség, az az emberiség, kiért a világ 
legnagyobb embere keresztfán halt meg,

ápolására és fentartására leg­
jobb a „Fáy Flóra“ féle arc- 
crém, mely egyedüli biztos és 

_______________  -  _  __ ... ártalmatlan hatású are-erém
fzeplő, májfoltok, vörös pattanások és minden nemű hórtiszttátalanság ellen. Egy tégely I korona, hozzá­
faló Fáy szappan szintén / korona. Egyedül kapható: Dr. Róthschnek V. Emil UtódaGrÓSZ Nägy Ferenc gyógyszerésznnél, Debrecen, Kossuth öten
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ma ceak : ember van. Ember hit és sze­
retet nélkül, ember; tele silány önzéssel 
és hitvány erkölcsi élettel. A lmunk át, 
melyen a világ fölépült, hova-tovább 
jobban meggyülölik az emberek. Mind­
annyian munkanélkül, könnyen szeret­
nénk élni, kalózok, kalandorok módjára 
s mindazok a szentségek, melyeken az 
élet áll, amelyből létezik, amely felsőbb 
lényének individualizmusát elválasztja az 
állat lényétől, mindjobban kipusztulóban 
van az emberből.

Hova nyúljunk, bol keressük e szo­
morú tények okozatát ? Az előrehaladó 
dCben, vagy a múltak eltemetett, dohos 
kriptájában, ahol megsemmisült nagy és 
bűnös nemzetek aluszszák siri álmukat ?

Szomorú probléma ez, amelyet sem 
a világ, sem együtt a sok millió ember 
nem képes megoldani, csak egyedül min­
den ember saját magának oldhat meg. 
Az élet nehéz és számolni kell a hely­
zettel s ennek a számadásnak eredmé­
nye ; a megelégedettség legyen. Az em­
ber vigyázzon és jól őrizze azt azt egy 
kecskéjét is ami van, mert a világ tele 
van éhes farkasokkal és ravasz rókákkal.

ü KK.L

* Vasárnapi is'entiszteletek. Az ev. 
ref. templomokban a következő lelkészek 
tartanak istentiszteletet: Nagytemplom­
ban Uray Sándor. Kistemplomban Di­
csői! József. Uj templomban Könyves 
Tóth Kálmán. Ispotály! templomban 
Szele György. Csapókertben Kovács Já­
nos. Szegényházban Hajdú Zsigmond.

A Homokkertben délelőtt 9 órakor 
imádkozik: Szeremley Gyula esküdt fel­
ügyelő.

A róm. kath. templomban ma, azaz 
reggel 6 órakor misét mond Buszka Zol­
tán, 7 órakor Szabó István, 8 órakor 
egy kegyesrendi tanár misézik, melyen 
jelen lesznek a főgimnáziumi ifjúság és 
az elemi iskolák növendékei. 9 órakor 
ünnepélyes nagymise, tartja Dr. Wolaffka 
Nándor v. püspök, prépost plébános se­
gédlettel, mely után Ruszka Zoltán szent 
beszédet mond. Háromnegyed 11-kor mi­
sézik Molnár Dezső Kálmán igazgató a 
Svetits-zárda növendékei számára. Fél 
12-kor misét mond Nyári Ignác. D. u. 
fél 3-kor kereszténytanitás, tartja Dr. 
W óla fka Nándor v. püspök, 3 órakor 
lytánia, utána szentolvasó. Este G-kor 
májusi ájtatosság.

Az ágost. hi tv. evang. templomban 
d e. 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet, J

A gör. kath. kápolnában 6 órakor i 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor ; 
sz.- mise, délután 3 órakor vecsernye, j 
utána sz.-olvasó ájtatosság, prédikáció. j

* Ma tilos a hurcolkodás. Több iz- j 
ben irtunk már arról, hogy lehet-e ma 
május 1-én hurcolkodni, mivel ez a nap , 
vasárnapra esik'? A belügyminiszter most | 
eldöntötte a kérdést. Tegnap délután ér­
kezett meg a hatósághoz a belügyminisz­
teri határozat, mely szerint a költözködés 
ma> vasárnap, tilos és csak május 
--ától, hétfőtől kezdve van megengedve.

* Elhunyt kath. pap. Egy fUtalkaíh. 
pap hunyt el tegnap városunkban, 27 
éves korában, a legszebb jövő küszöbén 
Jámbor lelkiilete, szép tehetség vittek e 
pályára. Kiképeztetését. a bécsi Pázrná- 
neurnban nyerte, a melyet közönségesen 
a Püspökképzőseit neveznek, mert az on- 
D«n kikerültek közül minden második 
Püspök szokott lenni: Mint felszentelt
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pap teljesen hivatásának élt. Sokat dol­
gozott, magával semmitsem törődött, igy 
a munka áldozata lett. Vele sok szép 
remény temetkezik a sírba, közte az édes 
jó anya minden reménye. A család az 
elhunyt haláláról a következő gyászjelen­
tést adta ki : Istennek tetszett kifürkész­
hetetlen de bölcs gondviselő határozatá­
ban kedves jó gyermekünket illetve őszin­
tén szeretett testvérünket Tisztelendő nán- 
hegyeseli Zuber Gábor esztergom főegy­
házmegyei áldozópapot 1904. évi április 
hó 30-án reggel hét órakor életének 27*ik 
áldozó papságának 3-ik évében, hosszas 
és súlyos, de példás keresztény türelem­
mel viselt szenvedés után, az egyház 
kegyszereivel gyakran és épületesen el­
látva e világból Magához szólítani. — 
A drága halott földi porrészeit 1904. évi 
május hó 2 án, reggel háromnegyed 9. 
órakor a gyászháznál — Varga utca 38. 
— fogják beszentelni és Szt-Anna-utcai 
róm. kntk. temetőben a boldog feltáma­
dás reményében elhelyezni. — Drága 
halottunk Istenért lángoló lelkét kedves 
ismerőseink, paptársainak és a hívek áj- 
tatos imáiba ajánljuk. Legyen Jézus, ki­
nek élt és meghalt! Örök jutalma és 
koronája! Debrecen, 1904. április 30-án. 
Özv. Zuber Kálmánná szül. Kolossváry 
Alexia mint anya- Zuber Ferenc mint 
testvér.

* Munkaszimtetők. Tegnap a munka­
szüntető kefegyáriak újból tárgyalásokba 
bocsátkoztak a gyártulajdonosokkal, azon­
ban eredményre ez sem vezetett. A gyá­
rosok által előjött zárt“feltéíeieket — ám­
bár előnyösebbek, mint a régebbiek — 
nem fogadták el. Azt hisszük ez a hur- 
szakadásig feszitett követelődzés azzal 
fog végződni, hogy a munkások végkép 
elvesztik kenyerüket.

* Gyűlések május else jen Alighanem
zajos lesz a mai nap. D- e. 10 órakor a 
szociálistAk a búzapiacon, áélután 3 óra­
kor a nagyerdőn, és este 8 órakor a 
Debrecen sörcsarnokban tartják meg 
gyűléseiket. — Este tulajdonképen nem 
is gyűlés lesz, hanem egy kedélyes va­
csora.

* Jogász mulatság. Ma délelőtt 11. 
róakor szép ünnepségnek lesz színhelye 
a kollégium díszterme. Amint halljuk, 
ott lesz városunk szinejava. Jegyek ma 
a pénztárnál kaphatók. Este a szereplők 
tiszteletére tánccal egybekötött társasva­
csora lesz a Bika kis éttermében 8 óra­
kor. Belépő dij a matinéra 1 korona. Az 
esteli mulatságra nincs belépti dij. Meg­
hívók egyikre sem boosáttattak ki s a 
közönséget ezúton hívja meg a rende­
zőség.

* A keíegyáfi leányok közül mintegy 
huszonötén váltottak ma is a rendőrka­
pitányságon cselédkönyvet. Nem mennek 
vissza a gyárba dolgozni, hanem igy 
fogják kenyerüket megkeresni. Jellemző 
erre az állapotra az. mit a lányok a ka­
pitányságon mondtak, hogy azok a lel­
ketlen izgatok azt mondták a munka­
szüntetés előtt, hogy csak a gyár udva­
rára kell kilépniük s a gyárosok sietv - 
hívják majd vissza őket. Nem igy történt 
Okuljanak.

* A szoboszlói szalmafonó tanfolyam
A szoboszlói szalmafonó tanfolyam teg­
nap fejeződött be ünnepélyesen. A tan­
folyam bezárásánál a Debreceni Keres 
kedelmi és Iparkamara képviseletében 
Dr. Rédei Rezső segédlitkár jelent meg 
s a kamara nevében megelégedését fe­
jezte ki a tanfolyam tanítónőinek és nö­
vendékeinek az elért kitűnő eredmény
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fölött. Azután a növendékek legjelesebb­
jei között buzdításul és jutalmazásképen 
55 korona jutalmat osztottak ki. A kö­
vetkezők részesültek jutalomban : I. dij 
20 kor. Váczi Piroska, II. dij 10 kor. 
Liszaner Franci, 10 kor. Elek Zsófi, HL 
dij 5 kor. Kovács Mariska, Nagy Mar­
git, Lázár Róza.

* Eljegyzések. Az anyakönyvi hiva­
talnál az alábbi eljegyzéseket jelentették 
be; Groska György ág. ev. — Szombati 
Juliánná, Pozsa József róm. kát. —Vágó 
Róza ev. ref. Mándi László ev. ref. — 
Nábrádi Juliánná ev. ref. Tóth Lajos ev. 
ref. — László Erzsébet ev. ref. Bishit 
Ferenc róm, kath. — Gebei Mária ev, 
ref. Sáfrány Károly ev. ref, — Korom 
Mária ev. ref. Pandics Lajos gör. kath,
— Csehóczky Mária róm. kath. Füred 
Sándor izr, — Veisz Olga izr. Putnok 
Menyhárt ev. ref. áessegéd — Nagy Sái 
ra ev. ref. Szabó György ev. ref. — Tót= 
Eszter ev. ref. Lakatos József róm. kath.
— Leska Paulina róm. kath. Joó Sándor 
róm. kath. — Miglausch Hedvig róm. 
kath. Laurán Kosztán gör. kát. — Kajca 
Flóra gör. kath.

* Házasságkötések. Nagy József há­
zasságra lépett Hajdú Máriával. Kiss Jó­
zsef — Balia Juliánnával. Győri János
— Bállá Eszterrel. Vig Ferenc — Dandi 
Ágnessel. Törzs István — Tóth Zsuzsán- 
nával. Devich Lajos — Nagy Eszterrel. 
Füstös Mihály — Kaliczky Emmával. 
Szabó József — Trocska Rózával. Palágyi 
Lajos — Menyszáros Margittal. Kiss 
Sándor — Győri Juliánnával.

* Tekepálya megnyitás, A kereskedő 
ifjak társulatának újonnan átalakított te­
kepályája (Piac-utca 5. szám) megnyílt 
és vasár- és ünnepnakon délelőtt és dél­
után ; hétköznapokon kedden és pénte­
ken este a tagok rendelkezésére , áll. 
Vendégek, tagok kíséretében szívesen 
látattnak.

* Hangverseny. Tegnap délután 5 
órakor kitünően sikerült hangversenyt 
endezett az Arany Bikau dísztermében. 
P. Nagy Zoltán előhaladottabb növendé­
keivel, akik kiváló zenei képzettségről, 
úgyszólván művészetről tettek tanúságot. 
Már háromnegyed 5 órakor zsúfolásig 
megtelt a Bika díszterme nagyobbára 
höigyközönséggel, amely aztán hűsége­
sen kitartott az utolsó müsorszámig. Nem 
is bánták meg, mert oly műélvezetben 
részesültek, aminőt csakis egy lelkes ze­
netanár növendékei képesek nyújtani 
Tanítványai egytől-egyig pompásan ját­
szottak, nem is szólva a bájos leánynö- 
vendékeirői, kik amily egyszerűen és 
mesíerkéletienül, oly művésziesen adták 
elő zeneszámaikat. Úgy P. Nagy Zoltán, 
mint tanítványai büszkék lehetnek egy­
másra.

Soltész Gábor a 
nyolcvanadik esztendőt taposta már, mi­
kor arra a gondolatra vitte, késztette régi 
buja, hogy ne várja be a szenvedéseitől 
megváltó halált, hanam maga menjen, 
elébe. Tegnap reggel fél 9 órakor talál­
kozott aztán a Kaszással. Ugyanis Késes- 
utca G4 sz. a. házában felakasztotta ma­
gát. Dr. Varga már csak a beállott halált: 
állapíthatta meg.

* Halálozások. Tegnap elhaltak & 
következők; Kecskeméti András ev. ref. 
47. é. Kósa Imre ev. ref. 45 éves. özv. 
Nagy Sándornó ev. ref. 66 éves. Soltész 
Gábor ev. ref. 84 éves. Soltz Albinné 
ev. ref.

* Hurokra került betörő, A debreceni 
rendőrség tegnap reggel táviratot kapott 
a nagyszőllősi csendőrségtől, hogy Jager
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Márton nevű egyén valószínűleg Deb­
recent fogja megtisztelni becses szemé­
lyével. Á távirat még azt az utasítást is 
adta, hogy tartóztassák le. Pedig Jager 
Mártonnak egyedüli hibálya csak — ud­
variatlansága volt. Anélkül, hogy beje­
lentette volna látogatását, több helyre 
ment, s habár névjegyét ugyan nem is 
hagyta ott, de minden ingót, kivált, ha 
pénz- volt — elemeit. Ezt ugyan jelen 
esetben rosszul tette, mert rajta vesztett. 
Dobos furfangos rendőrbiztosunk, kinyo­
mozta, hogy Csillag u. 75. szám alatt 
lakik a Jager Márton csillaga, névszerint 
Kollár Ilka, s helyes szimattal a szere­
lem sötét vermébe igyekvőt tegnap reg­
gel 7 órakor le is fülelte. Dobos rendőr­
biztos röviden a dologra tért, s miután 
megmotozta a következőket találta Jager- 
nél, ki Schvarz Mártonnak mondta ma­
gát : 658 korona 78 fillér készpénzt, 4 
drb. arany gyűrűt, 1 óraláncot, 7 drb. 
váltóürlapot, és egy Davidovics Dávid 
névre szóló postatakarékpénztári könyvet. 
Úgy látszik, minden eshetőségre be volt 
rendezve. Legnagyobb czudarság volt 
tőle még az hogy Kollár Ilkának szivén 
kívül még ékszereit és női ruháit is el­
lopta, amint ezt kedvese a rendőrségen 
elzokogta. .A kiadatási eljárás mellőzésé­
vel Jager urat a nagyszőllősi csendőr- 
ségkez kisérik.

* Talált kenyér. Tegnap egy kényé- , 
rét találtak, melyet jogos tulajdonosa a j 
bűnügyi osztály főnökétől kellő igazolás ! 
után átvehet.

Letzter József fényképén eH;
festészeti ósfényképnagy 
tási műterme Piac-utca 4ó [ 
dr. U j falusay-há z illand 1 
fényképkiállitás a műterem ! 
kapube iratánál levő kira-í 
kát ban.
* Az osztájsorsjáték játékterve. A j

magy. kir. szab. osztály sorsjáték hivata- | 
los játéktervét, amelyből az világiik ki, j 
hogy összesen száztizeser sorsjegy közt 
14.459,000 koronát sorsolnak ki, a nagy- 
közönség bizonyára ismeri. Tudja ugyan 
róla azt, hogy a világ valamennyi osz- 
tálysorsjáték-terve közt a legjobb, de 
mégis csupán csak nagy számsort lát 
benne. Hanem az élet elevenségét vitték 
a sorsjátékba azok az adatok, amelyeket 
nemrég egyes főnyeremények nyerőiről 
megtudnunk sikerült s amelyeket akkor 
közöltünk is. Egész sor ember : iparos, 
hivatalnok, kereskedő, gazda, önálló és 
alkalmazott vonul el előttünk, a kik hol 
egy-egy nyolcad, hol egy-egy negyed 
sorsjegy gyei vagyonra tettek szert. Ok 
az eleven bizonyítékai és hirdetői annak, 
hogy a magy. kir. szab. osztálysorsjáték 
játékterve megfelel világszerte elterjedt 
kitűnő fairének.

X. Kiadó szép lakás. Comb-utca 17s 
sz. a. gyönyörű öt szobás utcai laká- 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá, 
gositás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

x 4 hidegvizgyógyintézet a nagy er­
dői fürdőben megnyílt, ugyanott minden­
féle gyógyfürdők eiőálliitatnak.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rácz Károly zenekara 
át szik.

A városi színház sorsa.
Újra építik a színpadot és nézőteret.

— május 1.
Debrecen város tanácsa tegnap tar­

tott ülésén nevezetes határozatot 
hozott.

Tárgyalta a színházi bizottság ja­
vaslatát, mely azt terjesztette a tanács 
elé, hogy a színházi pályázatra beérkezett 
három kérvény közzül mellőzze Nádasy 
József pécsi igazgató nagyszabású s a 
magyar színészet történetében páratlan 
áldozatkészségre valló ajánlatát a színház 
nézőterének és színpadának újjáépítését 
és adja oda a színházat hat évre Zilahy 
Gyulának.

A tanács magévá tette a javaslat 
személyi részét és szavazás utján elhatá­
rozta, hogy a szerződést hat évre Zilahy 
Gyula igazgatóval köti meg.

A személyi kérdésnél sokkal fonto­
sabb elvi kérdésben azonban nem vette 
figyelembe a színházi bizottság javas­
latát, hanem egyhangú határozattal ki­
mondotta a tanács, hogy a színház néző­
terének és színpadának újjáépítését szük­
ségesnek és sürgősnek tartja.

Ennek folytán a tanács a színház 
újjáépítéséről a közgyűlés elé javasla­
tot terjeszt és az előmunkálatok kidolgo­
zására meg is választotta a négy tagú 
bizottságot Oláh Károly színházi felügyelő 
Roncsík Lajos főszámvevő, Magosé György 
főügyész és Aezél Gáza főmérnök sze­
mélyében. Elhatározta továbbá a tanács, 
hogy Zilahyval a szerződést már úgy 
köti meg, hogy Zilahy köteles az összes 
építési költségek évi törlesztési összegét 
a szerződés hat éve alatt évenként előre 
befizetni.

Egyben elhatározta a tanács, hogy 
Nádasy Józsefnek a benyújtott építési 
tervekért, az ajánlatában nyilvánult áldo­
zatkészségéért és a város közönsége ja­
vára kifejtett kétségtelen buzgalomért 
jegyzőkönyvi elismerést és köszönetét 
szavaz.

Végül elhatározta a tanács, hogy a 
színházi nézőteret és sziapadot maga a 
város építse újjá, még pedig úgy, hogy 
az összes építési költségeket harminc 
évi törlesztésre beosztva egyes részletek­
ben a szerződött igazgató köteles fi­
zetni.

Erre Zilahy Gyulát a tanács a szer­
ződésben már kötelezi is, azon az alapon, 
hogy erre Zilahy Gyula (pótajánlatában, 
melyet a Nádasy hatalmas tervének ma­
gába szívása után nyújtott be) kötelező 
nyilatkozatot tett.

A kiküldött előkészítő bizottság már 
tegnap értekezletet is tartott és kedden, 
legkésőbb szerdán Oláh Károly elnöklése 
mellett az építésre vonatkozó javaslat 
részletes kidolgozásához hozzálát, hogy 
a tanács már a május’ közgyűlés tárgy- 
sorozatába felvehesse a színházi néző­
tér és színpad újjáépítését.

*

íme ez a tegnapi tanácsülés nagy 
jelentőségű eseménye.

Bátran és büszkén mondhatjuk, hogy 
ez a határozat a Szabadság törekvései­
nek az eszmei részben teljes diadalát 
jelenti. Mi ugyanis másfél évvel ezelőtt 
megkezdtük a hírlapi agitációt oly irány­
ban, hogy a debreceni színház nézőterét 
és színpadát sürgősen újjá kell építeni.

A magyar színművészet és nemzeti 
szellem érdekében harcba vitt eszme

S Z ABACUS AQ

megvalósítását a gyakorlati téren U 
megkíséreltük.

Előbb egy tiszteletre méltó földbir­
tokos vállalkozott a nagyszabású terv 
kivitelére, aki Makó Lajos színházi fel­
szerelését óhajtotta megvásárolni. Az ez 
irányban tett komoly lépésekről bizonyí­
tékaink vannak. Midőn pedig ezen az 
utón a törekvés nem volt megvalósítható : 
az ország egyik legderekabb, buzgó, sze­
rencsés kezű igazgatója, Nádasy József 
vállalkozott rendkívüli lelkesedéssel a 
debreceni színház jövőjének ilyen irány­
ban való biztosítására

Ajánlata minden várakozáson felül 
meglepő és igazán páratlan volt. A Bá­
lint és Jámbor műépítészek építési tervei 
pedig méltán keltettek óriási feltűnést.

A városi tanács azonban nem adta 
oda a színházat Nádasy Józsefnek, ha­
nem 7 szavazattal Makó 2 szavazata 
ellenében kimondta, hogy Zilahy Gyulá­
val köt szerződést ... de magáévá teszi 
a minden személynél becsesebb eszmét.

Szóval sic vos non vobis a tanács 
színházat épit.

Mi, akik önzetlen rajongással első 
sorban az eszme győzelmét akartuk 
minden áron biztosítani, ezek után nem 
tehetünk mást: örömmel üdvözöljük a 
tanácsot a színház feltétlenül, a közön­
ség általános érdekeit kielégítő újjáépí­
tésének kimondásáért.

A Zilahyval megkötendő szerződős 
szerint az uj igazgató köteles lesz az 
építési költségek évi törlesztési összegét 
évenkint befizetni. így ha az építés kö­
rülbelül 300.000 koronába kerül, Zilahy 
igazgató évenkint tizenhat—tizennyolc- 
ezer koronát lesz köteles a város 
pénztárába letenni.

Ugyanezt Nádassy József önként 
felajánlotta, ezenfelül pompás tervrajzot 
is adott és továbbá irodalmi és színmű­
vészeti célokra évi 3000 koronánál többet 
volt hajlandó áldozni.

De azért a nagyszerű fordulat után 
mégse hisszük, hogy Nádasy József a 
tanács titkos szavazásnak eredménye él­
jen a közgyűléshez fölebbezzen.

Valóbbszinünek tartjuk, hogy Ná­
dassy József teljes apparátussal készen­
létbe helyezkedik és .. . várni fogja a 
debreceni tanács sürgős meghívását. . . .

De már ez sem miránk, sem a kö­
zönségre nem tartozik. A közönség meg 
kapja a kényelmes, modern uj nézőteret, 
az uj páholyokat, a föltétien tüzbiz- 
tosságot, a város adófizető polgársága 
hozzá jut egy uj színházhoz a nélkül, 
hogy ez egy fillérjébe kerülne, sőt meg­
szabadul a színpad immár halaszthatlan 
átépítésének költségeiből is. Mink tehát 
mint az általános közérdek harcosai, 
fejet hajtunk a tanácsi döntés előtt és 
megfujjuk az örvendezés harsonáit, len­
nünk kell ezt annál inkább, mert a Sza­
badság irodalmi cs művészeti iránya, 
közérdekű törekvéseinek szelleme győ­
zedelmeskedett.

*

A nevezetes tanácsülésen Kovács 
József polgármester elnökölt. Jelen vo- 
tak : Vecsey Imre, Yégh Gyula, Oláh
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Károly, Béazler Károly, Király Gyula, 
Körner Adolf, Csóka Samu, Szabó Kál­
mán és dr. Magosa György ; továbbá 
szavazati jog nélkül Roncsik Lajos, 
Aczél Géza és dr. Varga Elemér.

Or. Varga Elemér felolvasta az 
összes kérvényeket, Nádasy külön aján­
latát, Zilahy pótajánlatát ős kőt aradi 
szerkesztő táviratát arról, hogy ők na­
gyon sajnálnák, ha Zilahyt Arad el­
vesztené.

Oláh Károly bemutatta a színházi 
bizottság javaslatát és mint ..előadó elő­
terjesztést tett,

Csóka Samu az előadói javaslattal 
szemben Makó Lajos ajánlotta.

Roncsik Lajos indítványozta, hogy 
a színházépítési tervet fogadják el.

Magoss György ugyanezt kívánta,
Ezután szavaztak és megválasztot­

ták a színház uj igazgatójává Zilahy 
Gyulát.

Erre a tanács a következő határoza­
tokat hozta :

1. megköti a szerződést 6 évre Zilahy 
Gyulával :

2. Nádasy Józsefnek elismerését és 
köszönetét nyilvánítja ;

3. a közgyűlés elé a színház néző­
terének és színpadának teljes újjáépíté­
séről sürgősen javaslatot terjeszt ;

4. az építést 30 év alatt letörlesz- 
tendő pénzen a város építi;

5. az összes költségeket 30 éven át 
egyenlő részletekben a mindenkori igaz­
gató fizeti ;

6. Zilahy Gyula szerződésébe már 
felvétetik az a pont, mely szerint, ha a 
közgyűlés a tanács építési javaslatát el­
fogadja, Zilahy, mig szerződése tart, kö­
teles a* évi törlesztési összeget befizetni.

Megválasztották egyben az építési 
javaslat megtételére kiküldött bizott­
ságot. I

Ezzel a nevezetes tanácsülés déli 12 
órakor véget ért.

EGYLET. I
A Szent-Erzsébet-Egyesület holnap, i 

hétfőn, május 2-án d. u. 3 órakor szoká- j 
sós helyiségében a Svetits-zárda diszter- i 
méhen, választmányi ülést tart. Tárgy i 
folyó ügyek. E gyűlésre a választmányi i 
tagokat ez utón is meghívom, özv. \ á- ' 
radi Szabó Jánoené. I

SZÍNHÁZ.

— (Nádasy József ajánlata.) Nádassy 
lózsef színigazgató pályázati ajánlata az 
egész országban óriási feltűnést keltett. 
Az összes fő'árősi és a nagyobb vidéki 
lapok ezzel a maga nemében páratlan 
nagyszerű ajánlattal foglalkoznak. A sa- 
tó általában meglepetésének ad kifejezést 
és az ajánlatot melegen méltányolva 
rendkívül érdekesnek és értékesnek ítéli. 
A többi közt a Nagyváradi Napló, a 
vidék egyik legkiválóbb lapja igy ir 
róla

A debreceni színház három 
pályázó igazgatója. Makó Lajos, 
Nádassy József és Zilahy Gyula a

napokban adták be ajánlataikat a 
debreceni színházra. Ezek között az 
ajánlatok között érdekességénél fogva 
első helyen áll Nádassy József pécsi 
színigazgató ajánlata. Ilyen feltéte­
lek mellett még magyarországi 
színigazgató nem versengett szín­
házért. Nádassy. [József kijelenti, 
hogy abban az esetben, ha a deb­
receni színházat megkapja Bálint 
és Jámbor műépítészek terve szerint 
192 ezer korona költséggel átala­
kíttatja a debreceni színház nézőte­
rét, Nádassy kötelezi magát, hogy a 
Bálint és Jsmbor műépítészek terve 
szerint újjáépítendő nézőtér költsé­
geire évenkint tjrenhatezer koroná­
jával összesen százkilencvenkétezer 
korona készpénzt fizet be a város 
pénztárába. Ezenfelül pedig ugyan­
ezen idő alatt színművészeti célokra 
körülbelül negyvenezer koronát ad 
a szinügyi bizottság rendelkezésére.

Részletesen ismerteti ezután Ná­
dassy ajánlatai, színművészeti célokra 
szánt adományait és végül ezeket mondja :

Ez az ajánlat valószínűvé teszi, 
hogy a debreceni tanács Nádassy 
Józsefnek adja ki a debreceni szín­
házat. Mert példátlan dolog az, 
hogy magyar színigazgató ilyen 
áldozatokat hozzon színházáért. 
Manapság a színigazgatók száz meg 
százféle címen követelnek szubven­
ciót, segítséget, de a színház mű­
vészi fejlesztésével éppen nem tö­
rődnek. Nádassy József igazi fehér­
holló, akinek nemes ambícióját 
méltó feljegyezni.
- (Szoyer Ilonka vendégjátékai.) A

jövő héten négy este Szoyer Ilonka, a 
királyi dalszínház tagja fog vendégszere­
pelni a debreceni színházban. Csodála­
tos, hogy a félmillió korona állami segít­
séggel fentartott királyi dalszínház egyik 
tagja egyatlen igazi dalműben sem lép 
fel, megelégszik a könnyebb járású dal­
játékok terén elérhető sikerekkel. Hiába, 
a színházat egyre kevesebben veszik ko­
molyan. Móka, képtelen hűhó, Ruzsi-féle 
lábfintor most a divat, — ezért bomlik a 
közönség. Csak a napokdan olvastuk azt 
a bolond hirt, hogy Márkus Emilia fel­
lép a Népszínházban és eljátsza — Bob 
herceg-et. Józan időkben ilyen híreszte­
lés áprilisi tréfának is vastag lenne. 
Szoyer Ilonka egyébaránt a daljátékok 
sorából egynek kivételével a legszebbeket, 
a zeneköltószet valóban értékes gyön­
gyeit választotta vendégfellépteire. Ked­
den (C. szünetben) a Hoffmann meséi­
ben, szerdán (A. szünetben) a Bob her­
ceg-ben. csütörtökön (B. szünetben) a 
Nebántsvirág-ban játszik és pénteken 
(általános bárletszüuetben) a Denevér-ben 
búcsúzik. E négy fellépés közt az el­
nyűtt Bob csak a divat kedvéért elvállalt 
móka számba vehető. De bizonyosan 
erre fog legszilajabbim özealeni a t. c 
publikum.

— (A bérlet vége. Ma játsza le a 
színtársulat a 178-ik bérletszámot. Tehát 
még két bérlet van hátra, az egvik hét­
főn'lesz, a B. bérlőké, az utolsó pedig

szombaton a C. Közben vendég
szereplés lesz bórletszüaetben, rendes 
helyárakkal.

— (Az uto’só előadás) Ebben as 
évadban az utolsó előadás május 12-én 
lesz. Másnap a színtársulat már Nyíregy­
házára utazik.

A ? I B A f 0 K.
A király adománya.

Budapest, ápr. 30. A király az élesd! 
zendülésben elesett Resch csendőr őr­
mester özvegyének ezer korona segélyt 
adományozott.

A trónörökösné rangemelése.
Bées, ápr. 30. Ferenc Ferdinánd ki ­

rályi herceg neje Hohenberg herceg aß 
llegközelebb rangemelésbon részesül. Vk- 
ószinüleg a királyi fenség rangot kapja.

Hieronymi miniszter rendelete.
Budapest, ápr. 30. A kereskedőim» 

miniszter rendeletet intézett az össze- 
vasúti alkalmazottakhoz. A múlt feled 

i tetósóre buzgó kötelesség teljesítést 
i óhajt; akkor fog a kormány anyagi és 
I erkölcsi érdekeik előmozdítására minden 

lehetőt megtenni. A súlyosabb beszámí-i 
I tásu cselekményekért a büntetést el nem 
i engedheti.

Tomcsányi Rusi temetése.
Budapest, ápr. 30. A boldogtalan 

megégett fiatal színésznőt ma délután 
temették el óriási részvéttel. A szegény.

1 iTomcsányi temetésén ott volt az egész 
lró és szinészyilág. Zoltán Jenő igazgaót 
és Ráthonyi Ákos búcsúztatták el a sze­
rencsétlenül járt leányt. Koporsóját, me­
lyet tömérdek koszom borított, a Magyar 
Színház tagjai vitték a sírhoz.

Vége a fuvaros szüntetésnek.
Budapest, ápr. 30. A fuvaros kocsi­

sok bérharca ma békésen elintéződött. 
Holnap az összes kocsisok munkába it­
atlak .__________

I !í NyavalyatSés !!!
Ki nyavalyatörés, görcs, és más idege» 
állapotba szenved, kérjen íratott, ingván 
és bőrmentve kapható a szabd, hattyú 

gyógyszertár által Frankfurt. Btajaau

oo|
Donogán csSomossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplombazár

szőnyegekben!
függönyig? és ^mitiltirltö
bútorszövetek

Linóleum. 
Olcsó árak !
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szotíapadiőmáz
valódi Bernstein lakkfesték

linoleum
eredeti tükörfényü

szes z-í aüü
gyorsan száradó, szagtalan

parouet-máz
.minden színárnyalatban és minőségben 

beszerezhető :

JComióssy JSajos
fiiszer és gyarmatáru kereskedésében.

Piac- és Hatvan-utca sarok.
-------— Telefon 213. szám.-------- —

Megvételre kerestetik
tOO—150 clr-8». két éves öni- 
Msrkát kerekek megveíeíre.
Czimera : Szent-László gazdaság, 
utolsó posta Piskolt, Biharmegye.

Méhészeknek fontos.
Az első magyar kereskedelmi méh1 elep 
tulajdonosa Kühne Ferenc Budapest I. kér. 
Attila utca 99 sz. a. ajánlja dúsan fejsze 
re 11 raktárát, a leglubd és legmegfelelőbb 
kaptárukból, melyek jó anyagiéi, porié 
san és lelkiismeretesen készitvék, továbbá 
mindennemű eszközöket és szerszámé 
kát, melyek a méhészkedéshez kívántat 
nak, a legjobb minőségben és olcsó ár 
mellett elad. Az 1904 évre szóló magyar 
vagy német nyelvű gazdagon illusztrált 
és sok újdonságot tartalmazó főár jegy 
zékek „Méhészeti utmutató“-val együtt 
ingyen és bérmentve lesznek szétküld ve 
úgymint bél mim mii utasitások és tanú 

csők is kívánatra eszközöltetnek.

4>
# Szakszerű muuka me- 

918 a legolcsóbb. Vil­
lám mű berendezések 
kizárólag FÖLDVÁRV 
Lr debreceni els$ 
electro-mechanikus ké­
részit a legtartősabban 
Kossurh-utca 1 sz. 

, ,.az udvarban. Ujj
hm Aái berendezéseknél 

Jt z másfél évi dijta- 
sszerek. telefonok
oacs e n g ő k fel 

•dk ere lése és villa mos zseblámpák raktár*. 
Yvillanyos házicsengők és telefonok jó 
Jf karban tartósát évi három koronától 

feljebb vállalóéi.

1904. május í.

<3^avdos ^äßt,\o
•amesm ajánlja ■■iü.ul' í

szőnyeg-raktárát
Kossuth-u. O.

a vászDDiízIettel egy helyiségben.
a lakást változtató t. közönsós•

DÉNES B. BUDAPE, VL, Váci-körutll
Braunr és Klasek utóda Pewal JEL mérnök.

kir. szab. gép és motorgyárának magyar 
országi vezérképviselete és raktára.

gujatib rendszerű benzin-, gáz-, petrolin-és gőz
MOTOROK 2-100 H
benzin- és Petrolin-Lokomobilok 2—20 P$$.
Ugyanezen motorok szivógáz-berendezéssel ellátva az uzeBj 

- éget lóerőnk int és óránk int 2—8 üli éréi

r.‘‘. ' olcsó árak és kedvező fizetési feltéteek. 1 — Árjegyzék
... „ ügyen és bérmentve. Szó id vidéki képviselők alkalmaztate

■'" ,J 1 f. "f :* v.-v- -z i

figyelmébe.
o C O O C Minden fajta § § § g §

SZŐNYEGEK,
Szoba-pokréczok, Szövet- és Csipke- 
függönyök, Ajté-függönyök, A gy­
es Asztalterítők, Bútorszövetek, — 
Bőrvásznak, Linóleumok nagy vá­

lasztékban.
§ § Maradék szőnyeg fél áron. § §

■.■ma

'tm

Tisztelettel van szerencsém
a nagyérdemű és t.-c. közönség becses tudomására juttatni, 

hogy a DOBOS PAVILLOV vendéglőt májú« elsején 

megnyitóin a hol is megbízottam filEH.WEL FRIGYES

szakképzett üzletvezetőm a legjobb és legizletesebb ételek­

ről gondoskodik. Abonást is elfogad ktdvezmenyes árak 

mellett. — A nagyérdemű közönség jóakaratába magamat 

ajánlva vagyok teljes tisztelettel
j\emeáli András es Társa.

me 118 i 11 ■ 111 if I a"a í g rí ísfiíisiiaiasa'is Te «isin
Gyár: Nyüjfaln (Esztergom m.) Sürgönyeim : Eternit Budapest. Telefon 12-92.Gyáa:rVock!abniek (Felső Ausztria) m

-p AZBESZT-Ct HEST-PALA
WnKBOCBBMBHIBlSBBni

"HaTSChEK LAJOS
SZABADALMA

1230CBÄW
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tüzlló tetö-fedanyag.

Eternit müvek Hslsctíllí LäjOS BUDAPEST“ VL, ANDRÁSSY ni 33.
Elsőrangú referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsirakomány.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Kérjen ismertetési
I iiiiimnimmii I« IJJ11 i 81 o 111 i i 1»8 i u ! A

sa

l; ij

«*
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ikiolcsón, Jól, praktikusan
otíodtM'Xiüí

építkezni akar
forduljon

80RS0ÖY!. S. építész
M BRECEüOT, Munyadi-u'ca 21 ssám.

Templomok, városi lakóházak 
kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak 
gazdasági épületek stb. tervezését vagy 
elkészítését, nedves lakások szárazá 
tételét, betonirozásokat vagy bármity 
építkezés; munkákat helyben vagy 
vidéken öleson a legjobb kivitelben 
©Iválall. Ép 1 letekre törleszteses 
kölcsönt eszközöl ki. Biztos sike­
rei előkészít a kőmives,r kőfaragó 
és ácsmos téri vizsgára. Építő iparo­
soknak előnyösen készít terveket köl- 
ségvótést síb.

Hazai gyári nány!
O

uLkiui^aaa.Mt aw oitiVkicjitfiKiWtoaMsuaaKjiMpft' ~

Délmagyarország egyik legnagyobb városában egy több, mint 20 év
óta fenálló

norinbergi,-rövid és szövötáru
inYVT>* a* Sú frW^Trf / , ,u

'"•OSCHM

I üfsy terjedelmű I. a vevőkörrel betegség miatt eladó. Ajánlatok
1 :iii:nyes Jövő kor“ jelige alatt ölockner J. hire

Budapest IV. Sütő utca 6. kéregnek.
hirdető irodájába.

9

UIDONSÁG 
ESD MINŐSÉGŰ 

P3ÍSG0

ffi
KLEINOSCHEG testvérek 

csás és kir.
udar szállító pezsgő 

pincéi 
BÜDAQK.

Remek Coslümöket és Toaletteket méret után saját varo- 

__________dónkban, gyorsan és pontosan készítünk.

TISZTELETTEL adjuk tudomására a hóig/vtugaait ói milyaa 
tisztelt vevőinknek. 7
hogy tavaszi és nyári újdonságaink gazdag választékban

érkeztek raktárunkra,
u. mint, remek ruhaszövetek, sima és áttört grevadlnokban.
baúzt-ok, sefirek, pompás selymek, foulailino^, db énsk. ere.

tonnok, selymek.

Külön felhívjuk mélyen tisztelt vevőink figyelmét, hogy a 
fent jelzett újdonságokból. Ktt önösen a ruha szövetekből és 
selyem blúzokból, egyeseket hoztunk raktára, bogy azok oly áT 
talánossá ne váljanak, megjegyezük még azt, hogy ezek a fent 
jelzett újdonságok, csupán cégünknél vannak lekötve. Debrecenbe, 

Csipke gallérok és díszek óriási választékban.

Lavass és Ladányi
DEBRECEN, Piae-utc» 7. BIKA SZÁLLODA KÖZELESEN

Óriási választék napernyőkben.

X,
Nagyon seg.c és utó i 
ér.Hetetlen féreg pusztf 
tó csak üvegben váo 

sár óljuk.&

Bsanak József 
Csicsó Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyháza János 
Fritsch Károly 
Ganofszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József

H> ebreo <o n
Jósta és Jó na 

' Kérész Sándor 
Klein Ignácz 
Kölni Henrik 
Komlóssi Lajos 

; Köntsek Géza 
I Kornliffer József I Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát

Lindenfeld J. Jenő 
ILusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Sándor 
Parti Ferenc 
!ík-kl József 
Róth Antal 

j Tótli Kálmán 
Várray József

berettyó-cjfalu 
ifj. Weiszberger Ignác 

! ÉR-M1H V LYFÄLVA
i
i Grósz Herman 
I Lévay Vincze 
Pollák Móric 

: H. böszörmény

Gemeinbeck Jozzef

Tulogdy Ferenc 
HAJDÚ NÁNAS 

Seachta János 
HAJDU-SZOBOSZLÖ 
Börner Béla 

TISZA-FÜREI)
Kiss Géza Ernő 

Sebő n Jakab 
Weiszmann József
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ruha-mosáshoz 

a legjobb kékitőszer
Törvényesen védve 
Mosó-mézetekben, 
hizlalt ásókban a 

legkedveltebb ruhaké- 
kitő.

Olcsó és felül­
múlhatatlan 1

kis üveg 24 fillér, tíz­
szer! mosáshoz ele­
gendő — egy nagy 
üveg MiO kor., fél üveg

Kapható mindenütt. — Utánzatoktól óvakodjunk r —— 1 kür'
Kizárólagos giarloi: QCŰSÍtiger testvéreit Legyéizcü gyt.a BBDAPtST. VI.. Eózsa-nl«a 85.
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Ez erre] kezhiné tétetik, hegy miután a Ifsgyar Kiryi Pénzügymirmtermm ell. ntozó köz gei a Maov 
zab. Osztály sei Fjáték (XIV. sorsjáték) I. osztályára szóló Forsegv eket felülvizsgálták -mk fLi‘ gy/
is vé.opft lí is- rl nfiji L-__ A K;r|i«r Mir P ó 7 Ü T \ rti i re 7 i c I i lm öltől i/válio ' » < . - v ti ÍOtU USÍtÓknake ir«.gyftr Rir. rezugj minsztei um által jóváhagyott sorsolási terv itt következik-

AMsgj.Eir. szab. Osztálysorsjáték sorsolási Terve.

május l.

Tize Beégj eoib Sorsjáték. 110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.
Első osztály

Betét 12 korona.
Húzás 1904 máj 17. és 18.

Második osztály
Betét 20 korona

Húzás : 11104. jun, 15. és 10.

Nyert meny Korona Nyeiemény Korona
1 á 60CC0 1 á 7C0C0
1 á 20000 1 á 25000
1 á 10000 1 á 10000
1 á 5(00 1 á 5(00
3 á 2CC0 6(00 3 á 30(0 9000
5 á 1CC0 5000 5 á 2000 10000
8 á 500 40(0 8 á 10(0 8000

30 á £00 00(0 20 á 500 10000100 á ICO 10000 110 á 3(0 33000
3350 á 40 134(00 4350 á 80 348000
3500nyer. K. 26301 0 4500 nyer. Kor. 528000

Negyedik osztály
Betét 40 korona. 

Húzás : 1904 aug. 9, 10. és 11.

Harmadik osztály
Betét 32 korona 

Húzás 1904.jul. 12„ 13 és.14.

Nyei emény Korona
1 á 80000
1 á 30000
1 á 20000
1 á 15000
3 á 10000 30000
o á 5000 25000
8 á 2000 16000

10 á 1000 10000
120 á 500 60000

4850 á 130 630500
5000 nyer. K. 916500

Betét 32 korona. 
Húzás : 1904. szept. ti, Ó8

Nyeremény Korona Nyeremény
1 á 90000 1 á1 á 30000 1 ií1 á 20000 1 á1 á 15000 1 á3 á 10000 30000
5 á 5000 25000 o á8 a 2000 16000 8 á

10 á 1000 10000 10 á120 á 500 60000 120 á4850 á 170 824500 3850 á
5000 nyer. Kor. 1.120.500 4000 nyer.

1.0000
5000
2000
1000
500
200

Korona
100000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000
60000

770000

Hatodik osztály
Betét 24 korona 

Húzás: 19 04. szép. 27-tól, okt. 24-ig.

L egragyobb ryeremeny szerencsés esetben
*> ** «» am. &

2@.

Kor. 1.076.000

'S
ISI=9JZ

CG

■o

Cd
N E 

cd

■<x> cd
i-t- 2 ® roC -*
§sLO

<L>
E

mim«)
J Jutái.
-j Kor.
* nyerem.

1 ;'l

1 á 
1 á 
1 á 
1 ä
1 ä
2 á 
2 ä
4 ä
5 ä 

25 á 
50 á

405 a 
7 60 it

1140 á 
30600 a

600000
400000
200000
100000
80000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000

5000
2000
1000
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